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Nordborg d. 29. marts 2023. 

Referat af generalforsamling i Slægtshistorisk Forening Sønderjylland, 

lørdag d. 25. marts 2023. 
 

Der deltog 30 personer i generalforsamlingen (heraf 7 bestyrelsesmedlemmer). 
 
Formand Hanne Christensen bød velkommen og gik derefter over til dagsordenen.  
 
Dagsorden:   

1.  Valg af dirigent. 
2.  Bestyrelsens beretning. 
3.  Kassereren fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse på generalforsamlingen. 
4.  Behandling af indkomne forslag. 
5.  Fastsættelse af kontingent for næste regnskabsår. 
6.  Valg af medlemmer til bestyrelsen og evt. suppleant. 

 På valg til bestyrelsen for en 3-årig periode er: 
   Jørgen Christian Plett 
  Johan Jørgensen 
  På valg som suppleanter for en 2-årig periode er: 

   Anders Vestergaard 
  Vaccant  
7.  Valg af revisor (hvert 2. år) 

  På valg som revisor er: 
   Eva Wedderkopp 
8.  Eventuelt. 

 
Ad 1: Valg af dirigent: 
Bestyrelsen foreslog Bodil Dahl der er bestyrelsesmedlem og som ikke er på valg dette år. Det blev accepteret 
af de fremmødte så hun blev valgt.  
 
Dirigenten konstaterede derefter, at generalforsamlingen ifølge vedtægterne skal være afholdt inden udgangen 
af 1. kvartal. Indkaldelse og dagsorden blev udsendt til medlemmerne via mail d. 8 marts 2023, samt lagt på 
foreningens website, hvorved det i vedtægterne fastsatte varsel på 2 uger er overholdt.  
Der var således ingen indsigelser mod afholdelse af generalforsamlingen. 
 
Ad 2: Bestyrelsens beretning: 
Næstformand Carsten Jacobsen oplæste bestyrelsens beretning, der samtidig blev vist på storskærm.  
 

”Beretning for 2022. 

Afholdte arrangementer i 2022:  
I foråret 2022 var der planlagt i alt 4 foredrag, men desværre måtte de 2 første foredrag, der var planlagt 
til januar 2022, udsættes, da smittetallene fortsat var lidt for høje. Heldigvis kunne generalforsamlingen i 
februar gennemføres.  

Der blev således afholdt 2 foredrag i foråret, nemlig ”Brug af kort i slægtsforskning” efter 
generalforsamlingen og ”Kampen om de faldnes minde” i marts.  

I efteråret blev der afholdt i alt 4 foredrag fordelt på 2 dage, herunder de 2 foredrag om henholdsvis 
”Landeværnet nord og syd for Kongeåen” og ”Slægtsforskning i 1900-tallet”, der oprindelig var planlagt til 
januar, samt foredragene om ”Udvandrerne - hvem var de, og hvor blev de af?” og om ”Skifter”.  
Derudover var der et opfølgningsmøde om skifter.  

Desuden blev der afholdt 8 af i alt 10 planlagte møder i serien ”Åben slægtsforskning”.  

I efteråret lykkedes det desværre ikke at samle interesserede nok til at starte et kursus i slægtsforskning 
for begyndere og heller ikke til at oprette nye studiegrupper.  

I oktober 2022 afholdtes den dansk-tyske slægtsforskerdag på Dansk Centralbibliotek i Flensborg.  

Slægtshistorisk Forening Sønderjylland ønskede at deltage, men desværre var det ikke muligt at samle 
3-4 personer indenfor og udenfor bestyrelsen, der kunne afsætte en hel dag til at bemande en stand for 
foreningen.   
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Valg på generalforsamlingen februar 2022:  
Foreningens mangeårige bestyrelsesmedlem og formand Nic. Johannsen havde valgt ikke at genopstille 
til bestyrelsen. Bestyrelsen takkede på generalforsamlingen Nic. for hans indsats siden han i 2004 blev 
valgt til bestyrelsen og fra 2005 var formand for foreningen.  

På valg til bestyrelsen var således bestyrelsesmedlem Hanne Christensen.  

Til den ledige bestyrelsespost foresloges Carsten Jacobsen, der deltog i mødet og var villig til at opstille. 
Begge valgtes uden modkandidater.  

Valg af suppleanter: 
Der var ikke valg af suppleanter, da begge suppleanter blev valgt for en 2-årig periode på 
generalforsamlingen i 2021. 

Valg af revisorsuppleant: 
Til denne post valgtes Hans Petersen, der deltog i generalforsamlingen.  

Konstituering:  
Efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig med Hanne Christensen som formand, Eddie 
Troelsgaard Nielsen som næstformand, Jørn Christian Plett som kasserer og Ann Knudsen som 
sekretær.  

I sommeren 2022 meddelte Eddie, at han ønskede at udtræde af bestyrelsen.  
Bestyrelsen beklagede dette, men tog naturligvis Eddies ønske til efterretning og takkede Eddie for hans 
arbejde i bestyrelsen siden 2018. 

Ved ny-konstitueringen i august 2022 overtog Carsten Jacobsen posten som næstformand, mens Bodil 
Dahl som førstesuppleant indtrådte i bestyrelsen. De øvrige poster blev ikke berørt.  

Bestyrelsen har i 2022 afholdt i alt 10 fysiske bestyrelsesmøder, ligesom der efter behov er 
kommunikeret via mail. Der har i 2022 været en del flere bestyrelsesmøder end normalt, hvilket dels 
skyldes at Jørn Christian Plett overtog kassererposten og der derfor var en del papirer mm. der skulle 
ordnes i forhold til banken mm. En anden grund var naturligvis den nødvendig ny-konstituering.  

Mange ting har været drøftet på bestyrelsesmøderne f.eks. ideer til foredrag og møder, foreningens 
Facebook-side, medlemstallet, lokaleforhold til foreningens møder og samarbejde med andre foreninger 
(herunder Danske Slægtsforskere og FolkeUniversitetet). 

 Foreningens website www.shfs.dk er fortsat en vigtig del af foreningens ansigt udadtil og tiltrækker 
mange besøg. Bestyrelsen modtager jævnligt forespørgsler om hjælp til slægtsforskning, tydning af 
gotisk eller tilbud om foredrag via mail og websitet.    

Der var i 2022 i alt 40.606 besøg på websitet, hvilket svarer til gennemsnitligt 111,2 pr. dag. Det er en 
næsten fordobling af besøgstallene i forhold til 2020 (henholdsvis 20.906 og 57,1) og 2021 (henholdsvis 
20.369 og 55,8).  

En del af den ekstra ”trafik” skyldes muligvis foreningens Facebook-side, der blev oprettet omkring nytår 
2020/2021 og samt at der generelt er kommet mere gang i kultur- og foreningslivet efter 2 år med 
Corona-restriktioner.  

Der er pt. ca. 130 medlemmer af Facebook-gruppen, der primært er tænkt som et alternativ til at gøre 
opmærksom på foreningens aktiviteter og andet af interesse for slægtsforskere. Siden er ikke tænkt som 
et debatforum, hvor man kan stille spørgsmål til slægtsforskning – det behov dækkes allerede af andre 
veletablerede grupper som f.eks. ”Slægtsforskning” og ”Slægtsforskning i Sønderjylland og Slesvig 
Holsten”.  

Jeg vil hermed slutte beretningen med at takke:  
• Bestyrelsen for et år med mange møder, gode ideer, samarbejde, hygge og en masse god snak om 
slægtsforskning mm.   

•  Sidst - men ikke mindst - en stor tak skal lyde til vores medlemmer for opbakning til foreningens 
arrangementer.                                                                                                                                                                
Det er dejligt, at det igen er muligt at mødes, høre foredrag og snakke slægtsforskning. 
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På bestyrelsens vegne 
Hanne Christensen 
Formand.” 

   

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til beretningen som blev godkendt af de fremmødte.  

  
Ad 3: Kassereren fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse på generalforsamlingen: 
Kasserer Jørn Christian Plett fremlagde foreningens regnskab for 2022. 
Der var indtægter for i alt 25.256,00 kr. heraf var de 21.860,00 kr. medlemskontingent, mens 550 kr. var 
entréindtægter ved foredrag og 2846,00 kr. tilskud fra Danske Slægtsforskere.  
 
Udgifterne beløb sig til i alt 16.966,17 kr., hvoraf de 12.217,00 kr. var udgifter til foredrag og 1.393,17 kr. 
udgifter i forbindelse med bestyrelsesmøder. De øvrige udgifter dækkede kontorudgifter, foreningens 
website, porto for 1 brev, telefonpenge til formand, kasserer og sekretær, samt 235,00 kr. i gebyrer til banken 
/ Girokonto.  
 
Årets regnskab afsluttedes derfor med et overskud på 8.289,83 kr. Dermed havde foreningen pr. 31. 
december 2022 en formue på 51.686,74 kr.  
Regnskab og bilag var revideret og godkendt af foreningens interne revisor Eva Wedderkopp.  
 
Der var ingen spørgsmål eller bemærkninger til regnskabet, der derefter blev godkendt af de fremmødte.  
 
Der blev efterfølgende spurgt om det var muligt at få en kvittering på at man har betalt kontingentet. Det kan 
ikke ske automatisk med det program kassereren benytter. 
Medlemmerne opfordres til selv at holde styr på om de har betalt eller ej.  
 
Ad 4: Behandling af indkomne forslag: 
Der var ikke indsendt forslag til bestyrelsen forud for generalforsamlingen.  
 
Ad 5: Fastsættelse af kontingent for næste regnskabsår: 
Kasserer Jørgen Christian Plett foreslog på bestyrelsens vegne et uændret kontingentet i 2024, hvilket vil sige 
170 kr. pr. husstand.  
 
Generalforsamlingen vedtog derefter, at kontingentet på 170 kr. pr. husstand fastholdes for 2024. 
 
Ad 6: Valg af medlemmer til bestyrelsen og evt. suppleant: 
På valg til bestyrelsen for en 3-årig periode er kasserer Jørn Christian Plett som er villig til genvalg. 
Bestyrelsesmedlem Johan Jørgensen er på valg for en 3-årig periode og er villig til at modtage genvalg. 
Vi har her i bestyrelsen valgt at have 2 suppleanter og i år er Anders Vestergård på valg for en 2 årig periode. 
Han er også villig til genvalg. 
Alle 3 blev genvalgt. 
Da Bodil Dahl i august 2022 trådte ind i bestyrelsen, blev hendes post som suppleant ledig og hun spørger om 
der er andre der kunne tænke sig at stille op til den post. 
Der er ingen som melder sig så vi udsætter det til næste generalforsamling. 
 
Ad 7: Valg af revisor eller revisorsuppleant (hvert 2. år): 
På valg som revisor for en 2 årig periode er Eva Wedderkopp som er villig til at modtage genvalg og bliver også 
genvalgt. 
 
Ad 8: Eventuelt: 
Der var spørgsmål om der kunne være muligt at lave åben slægtsforskning om dagen da der er mange som 
ikke ønsker at komme om aftenen.  
Formand Hanne Christensen svarer at det er svært da det er hende som står for det og at hun ikke har 
mulighed for at arrangere og deltage om dagen da hun arbejder. 
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Der er mange som savner eftermiddagsmøderne som blev afholdt før Corona restriktionerne. 
Bestyrelsen vil drøfte om der evt. kunne være andre der kunne deltage. Den er også bekymret for om hvor 
mange der evt. vil komme om dagen.  
Der er enighed fra flere af de fremmødte at det er de sikker på at der vil, der er en gruppe på mindst 4-5 
medlemmer som helt sikkert vil komme. 
Bestyrelsen kunne reservere et lokale 1 gang om måneden til om eftermiddagen så kunne dem som ønsker 
det mødes der. 
Formand Hanne Christensen og næstformand Carsten Jacobsen spørger ind til hvad medlemmerne forventer 
til sådanne møder. De opfordrer til at der bliver sendt mail til bestyrelsen om ønsker og især til hvilke foredrag 
der kunne afholdes. Det skal være i god tid da programmet jo fastsættes for et halvt år ad gangen og 
foredragsholdere også skal bestilles et halvt år forinden.  
Der er forslag om at det kunne være at gå mere i dybden med de foredrag vi har afholdt eller andre 
foreslåede temaer. Det giver meget mere nå man selv arbejder med det. 
 
Et medlem udtrykte sin glæde over vores forening og opfordrede alle fremmødte til at støtte op om den. 

Efter noget stilstand under Corona perioden håber vi at der kommer mere gang i den fremover. 
Bestyrelsen vil gerne have forslag til fremtidige aktiviteter så medlemmerne opfordres til at skrive til os. 
Der bliver foreslået at bestyrelsen løbende sender mail ud til medlemmerne om hvad de påtænker af 
fremtidige aktiviteter så medlemmerne der kan komme med input og forslag. 
Foredrag som har været afholdt for mange år siden kunne evt. afholdes igen for at få dem opfrisket. 
Og igen opfordres til at reservere et lokale og starte op med møder om eftermiddagen. 
 
Da der ikke var flere kommentarer og spørgsmål takkede dirigenten for ro og god orden og afsluttede 

generalforsamlingen.  

 
 

 Ann Knudsen, 
sekretær.                                                                                                           


